Luoman Tiira WAy

Sauna /-5
Monteringsanvisning

'ﬁj

N

22l =z

T Y YT Y YT YYYY
T T T I T I T T TITITITTTLT

T T T TT
) .

YYYYTTYYYY
TTTTTTTTTT

TYYTYY
T T T TT

) i i
) W

n./ca. 5490
3950 900
1 n n———
8|« a a a a
Takuunumero: €
Garantinummer: '
Garantinummer:
Garanti nummer_ o1 T |
Warranty number: -~ _ _ —
Le numer6 de garantie: 4850
[ 1 . e
Pida numero tallessa.
Behall numret.
Bewahren Sie die Nummer auf.
Hold nummer.
Keep the number.
Le numerd de garantie.
- J
Lapuantie 626 Switchboard +358 6 474 5900 www.lillevilla.com
Luoman Puutuote Oy 61450 Kyldnpaa asiakaspalvelu@luoman.fi

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5


mailto:asiakaspalvelu@luoman.fi
mailto:aspalvelu@luoman.fi
http://www.lillevilla.com/

\,\)gﬂn‘qtv

MONTERINGSANVISNING

Forord

Basta byggare, tack for att du har valt denna timmerprodukt. Var vanlig och las dessa
instruktioner noggrant fére monteringen och bevara dem for senare bruk.

Garantivillkor fér denna produkt

Villkoren for garantin gadller inte ifall att:

- Kunden inte har foljt instruktionerna.

— Kunden har modifierat delarna.

— Paketet har inte forvarats pa ratt satt efter leveransen.

— Monterade produkten &r inte ytbehandlat pa ratt satt strax efter monteringen.
— Fundamentet ar inte gjort enligt anvisningarna.

Garantin ar giltig ifall att:

— En del har ett produktionsfel

— En del inte lampar sig for dess tilltankta syfte.

— En del inte motsvarar informationen som angivits innan kopet.
— En del haller en kortare tid an vad som ar antagbart.

Fraga ditt lokala byggnadskontor pa férhand vilka byggnadslov du behéver.

Mottaging och lagring av varan

Fardigbearbetade lattstockar och andra delar har packats i férpackningsplast. Om inte
produkten byggs upp genast, borde materialet lagras inomhus eller annars valtackt.
Férpackningsplasten ska inte tas bort. Ett lagrat féremal behéver lyftas upp ordentligt frén
marken for att forhindra markfuktigheten fran att trdnga in i paketen. Underlaget maste vara
plant.

For transportskador och brister ska en markering goéras i fraktsedeln. Nar lasset lastas av boér
man kontrollera att leveransen stammer éverens med fraktsedeln. P& samma gang beaktas
mojliga transportskador. Bristerna och skadorna markeras i fraktsedeln och meddelas genast
till leverantéren.

Av férpacknings- och transporttekniska skal placeras timret och annan trévara i paketet s3 att
buntarna blir passligt stora. Darfor ar timmerstockarna inte nédvandigtvis i monteringsordning
i paketen.

Om modjligt, lagra fénstren och dérrarna inomhus.

Kontrollera innehallet med komponentlistan. Om ndgonting saknas eller &r trasigt, kontaktas
forsaljaren omedelbart.

Sortera delarna i narheten av byggplatsen, sa att det lamnar tillrackligt med rum att jobba
runtomkring.
1. Kontrollera férpackningens innehall

2. Anvand komponentlistan fér att registrera eventuella delar som saknas eller ar defekta.

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



3. Kontakta din aterférsaljare vid behov.

Klagomalsprocedur i hdndelse av eventuellt fel

Om du har nagot att klaga pa géllande produkten, kontakta aterférséljaren omedelbart och gor
ett skriftligt klagomal. Informera aterférsaljaren om garantinumret, som finns pa paketet. Vi
kan inte behandla reklamationen utan garantinumret. Om monteringen bérjas eller fortsatts,
har kunden godkant produkten. Tillverkaren och aterférséljaren férbehaller sig ratten att sjélv
fatta alla beslut vad géller klagomalet. De férbehdller sig dven ratten att vid behov besoka
byggplatsen. Tillverkaren eller aterférsaljaren ansvarar inte fér ndgra indirekta
kostnader/skador som orsakas av att ndgon produkt/del av produkt saknas eller ar defekt.

Materialdefinitioner

Tra &r ett naturligt material med uppenbara och tillhérande egenskaper, sdsom kvistar och
kvistgrupper, sprickor, harfina sprickor i kvistar, kada och vridkraft. Detta innebér att 16sa
kvistar eller kvisthal i kanterna kvistsprickor, torrsprickor och harfina sprickor, som inte
paverkar konstruktionen &r godtagbara. Aven vridna delar, om dessa fortfarande &r
anvandbara, och kaddefekter kan dven godtas. Hyvlingsdefekter och vankanter pa undersidan
av tak- och golvbrador godtas utan begransningar, om det fortfarande ar maéjligt att montera
den synliga sidan inne i byggnaden.

Montering av timmerstommen
Byggaren ansvarar for byggnadens lamplighet for det tilltankta syftet.

Byggandet av denna byggnad kraver yrkesskicklighet och fértrogenhet med bestémmelserna
som berdr byggnaden och byggande. Byggaren antas félja gott byggnadssatt. Anvand dig vid
behov av sakkunniga och experter inom byggbranschen som hjalp.

Monteringsinstruktionerna innehaller en férteckning pa delarna, vdggscheman och de
ndédvandiga detaljritningarna.

En del av timmerstockarna har férsetts med stockens kod med penna i knuten for att
underlatta stockens identifiering. Alla stockar har inte en kod, och de maste identifieras pa
basis av langden och knutarna. En del av stockarna har borrade hal av produktionstekniska
skal, fast halen inte skulle behdvas.

Fundament
Byggnadens grund ska vara tjélfri och den far inte sjunka ned.

Det finns olika satt att grundlagga byggnader, och grunderna ska gdras i enlighet med
grundens férhallanden. Anvénd dig av experthjalp d& du valjer och planerar
grundldggningsséttet. En separat plan om grunderna ska géras vid behov. Byggnaden maste
fastas vid grunden. Beakta att vdggarna kommer enligt ritningarna att nd cirka 5 mm utanfér
sockelytan.

Med instruktionerna féljer en mattritning fér pelargrundldggning.

Timmerstommen

Det att virket satter sig ar en naturlig del av timmerbygge, och det beaktas nar strukturerna
planeras och monteras. Nar de latta stomkonstruktionerna sasom mellanvaggarna, trapporna,
armaturen och pelarna kopplas ihop med timmerstockstrukturerna bér man beakta att timret
kommer att sitta sig. Strukturerna som inte kommer att sétta sig férses med sankningsman

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



och de barande strukturerna med skruvfétter. Timmerstockarnas nominella nyttohdjd ar 135
mm.

En del av virket levereras i sddana langder som finns tillgdngligt, och det maste sagas av till
ratt matt pd bygget. Bland annat takbrador, réstlakter och foderbréador kan ingd i dessa.
Beakta de korrekta fogstéllen for dessa. Delarna som har levererats pa detta satt har
markerats i delférteckningen.

Golvbradorna ar sd kallat exporttorrt virke, och i torra férhdllanden uppstar en spricka i virkets
fogar.

Stockarna och virket far inte bli vata under monteringen. Om byggnadens montering avbryts,
skydda byggnaden och de andra delarna vid behov.

Ta hand om tillfalliga stéd under monteringen.

Skarvning av timmerstockar

P& de I8nga védggarna &r det nddvandigt att skarva timmerstockar. Skarvstéllet placeras oftast
vid korsande hérn. Skarven gérs med en liten halplatta och skruvar i knutstallet. Ordentligt
gjorda skarvar forsvagar inte vaggstrukturen.

Dorrar och fonster
Som regel kan man lagga till dérrar och fonster till byggnaden eller &ndra pa deras stéllen.
Kontakta forsaljaren.

Gat

Syftet med gatarna ar att forstyva vdggen vid dérr- och fénsterdppningarna och samtidigt
fungerar de som fastytor fér dorrar och fonster. Gatarna samlas ihop pa plats av gatribban
som placeras i stockéndarnas spar och av gatbradan som fasts med skruvar i gtribban.
Gatarna later véggarna sjunka ner, varfér det &r viktigt att 1amna tillréckligt med utrymme
ovanpa gatbradan och gatribban. Observera att det inte finns nagot spar for gaten i de
urskarade stockarna under eller ovanfér dérr- och fénsteréppningarna och att langden p3
gatribban &r kortare an langden pd gatbradan. Gatens spar kan behdva bearbetas pa plats for
att passa.

S&nkingsutrymme for
karmen och g&tbradan M
. \%

Sankingsutrymme
for gdtribban

Dérrar och fonster fasts i gatarna genom karmen med skruvar. Skruvarna far inte tréffa
stockarna for att dem inte skulle foérhindra stockarna att sjunka ner.

Anvand isolator som tilldter nedsjunkning. Polyuretanskum far inte anvandas!

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



Leveransen kommer med en reservstock. Stocken &r menad som reservstock om nagon av
stockarna har bearbetningsfel eller en stock ar annars skadad eller fel Iangd. Reservstocken
sagas av till ratt 1angd pa bygget. Vid behov kan reservstocken ocksa férses med knut pd
bygget. Stocken kan géras till flera reservdelar. Observera! Knuten bearbetas med hands8g
och till exempel stdmjérn. Ta mtt och modell av en férdig knut.

Bastun

Vid byggandet av en bastu maste byggaren alltid beakta de bestdmmelser som géller
bastuugnar och rékgangar. Strukturerna har inte gjorts med tanke pa kraven pa en bastuugn
och rékgang. Bastuutrymmet ska véadras tillréckligt. Yttervdggarna kan férses med hal som
behdvs for ventilationsventilerna.

I bastuutrymmena ska sarskild uppmarksamhet riktas pa ytbehandlingen av golvbréddorna.

Tillaggsisolering

Varmeisoleringsmaterial hor inte till leveransen. Nar du anvander varmeisoleringsmaterial, f6lj
instruktionerna och bestammelserna som galler dem. Var sarskilt uppmarksam med
&ngsparren och tillrécklig vadring, om sddant krévs.

Skyddsbehandling

Virket som anvands fér Luoman-produkter @r obehandlat. Ytbehandling av byggnaden bor
goras omedelbart efter att man uppfort byggnaden men s att vader och férhallanden tilldter
detta. Byggnadens inre delar ska ocksd behandlas. Férsta behandlingen bér goras med ett
farglost traimpregneringsmedel som forhindrar mégel och bldnadssvamp. Behandla
timmerytorna endast med produkter som &r avsedda for timmerytor. Fraga efter tips om
passliga ytbehandlingsprodukter hos férséljarna av sddana produkter.

Savél pa obehandlade som pa behandlade traytor uppstar i vissa forhallanden latt sma svarta
eller grd mogelflackar. Mogelflackarna ar inte skadliga for tréet eller ett fel i det. Problemet &r
estetiskt, och oftast kan moglet tvéttas bort som smuts. Fldckarna kan ocksa slipas bort innan
traet ytbehandlas.

Skotsel

Ett tryggt och 1&ngvarigt bruk av stugan férutsatter regelbunden kontroll av delarnas fésten
och skick samt underhall vid behov (géller speciellt takkonstruktion, takmaterial, dérrar och
fonster, stugans fastsattning till grunden, stormsakring, skyddsbehandling). Férsummelse av
kontroll och underhall kan skada byggnaden eller utgéra en sékerhetsrisk for anvéndaren.

Regelbunden kontroll av skyddsbehandlingen och fornyelse vid behov ar viktigt. Kontrollera
speciellt nedre delarna av dérrar och fénster och deras karmar, andar av delarna och delar
som utsatts for kraftig forslitning. Kontrollera dérrarnas och fénstrens funktion och justera
gangjarnen vid behov. Kolla ocksa silikonfogarna hos dérrar och fénster och férnya dem vid
behov. Speciellt viktigt ar det att se till att stugans och grundens ventilation fungerar val.

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



70

70
100 2423 70 1317 70 g30 100
100 M M 100
2 dat Ej 70
™
™
o o
o Ns}
Ns] <
(V] QU]
70 {
ﬂ I I
100} LI 1 1 I
3950 900
©

2530

@' i Ii -
proj. datum
Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehdll skala
grundmatt ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
C

AutoCAD SHX Text
D

AutoCAD SHX Text
E

AutoCAD SHX Text
F

AutoCAD SHX Text
A

AutoCAD SHX Text
B


4830

395
——
[ ]
o L 1 KI1
[oN Co———————————————=—=—=—o Kl4
N
4V}
[ ]
———— KI3
[ ]
L ]
max. stodavstand for grundbalkarna 1500 mm
proj. datum
»onglﬂ~
Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehall skala
grundbalkarna ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
maksimi tukiväli perustuspuille 1500mm

AutoCAD SHX Text
kiinnitä uloimmat perustuspuut toisiinsa 3.4x100 nauloilla


e,

@

5450.
AT0 T = : =
A9 LT A N J
% : A
I I I |
AB [ A7 H A8 o .
% : 0
A i Iy al
3 1 |
Al 1015 718 1225 718 475 A
5050
@ 545?> @ @
87 T H 4'= : —
B6 L1 N N J
% : T
! ; o
I I I |
55 1 I Iy al
E% I I I] B4| I
B1
4130 *ﬂ*
5050
proj. datum
Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehall skala
vaggschema ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
A1

AutoCAD SHX Text
C

AutoCAD SHX Text
D

AutoCAD SHX Text
E

AutoCAD SHX Text
F

AutoCAD SHX Text
A2

AutoCAD SHX Text
A3

AutoCAD SHX Text
A6

AutoCAD SHX Text
A7

AutoCAD SHX Text
A8

AutoCAD SHX Text
A9

AutoCAD SHX Text
A10

AutoCAD SHX Text
A4

AutoCAD SHX Text
B1

AutoCAD SHX Text
C

AutoCAD SHX Text
D

AutoCAD SHX Text
E

AutoCAD SHX Text
F

AutoCAD SHX Text
B2

AutoCAD SHX Text
B3

AutoCAD SHX Text
B6

AutoCAD SHX Text
B7

AutoCAD SHX Text
B4

AutoCAD SHX Text
A5

AutoCAD SHX Text
B5


o
)
=®

L

?

| borrning for géngstang

C2

FErI T F T T FF T +F T -F7-

FET T T FF T +F T -

- T Fx

C1
==
oa ;
% %
I I
i i
| |
e o

proj. datum

Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira

www.lillevilla.com innehall skala

vaggschema ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
C1

AutoCAD SHX Text
C2

AutoCAD SHX Text
A

AutoCAD SHX Text
B

AutoCAD SHX Text
D1

AutoCAD SHX Text
D5

AutoCAD SHX Text
A

AutoCAD SHX Text
B

AutoCAD SHX Text
D3

AutoCAD SHX Text
D2

AutoCAD SHX Text
D4

AutoCAD SHX Text
poraus

AutoCAD SHX Text
kierretangolle


“®

ql)/\> 4/\ |
E4li il
[ [
E3I! [I
s al
| |
I ]
Iy !
M I 1
T il
f! !f
| |
EZI: £2 II
E1 CHT Y
[ [
'915 970 915 '
2800
F4 F4
[T | | | i
F2(HIT |F3 F3L T HF2
F1H I F
270 150 500
500
proj. datum

Luoman Puutuote Oy

www.lillevilla.com

Luoman 7-5 Tiira

innehall skala

vaggschema ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
E1

AutoCAD SHX Text
E4

AutoCAD SHX Text
A

AutoCAD SHX Text
B

AutoCAD SHX Text
F3

AutoCAD SHX Text
F2

AutoCAD SHX Text
F4

AutoCAD SHX Text
F1

AutoCAD SHX Text
A

AutoCAD SHX Text
B

AutoCAD SHX Text
E3

AutoCAD SHX Text
E2

AutoCAD SHX Text
E2

AutoCAD SHX Text
F3

AutoCAD SHX Text
F2

AutoCAD SHX Text
F4

AutoCAD SHX Text
F1


Bastugolv, principritning

S8ga de noédvandiga listerna fran en
grundbalk. Installera de sdgade listerna
pd grundbalkarna s& att golvet far en
bkt lutning pd 10-20 mm mot avloppet och Ak
ldmna ett spar pd 30-50 mm i golvet vid
den punkten.
g b
g b
m _ 1]
Vattenrénna (ingdr ej)
Spar for dranering
\\
proj. datum
\,\)ngﬂdl
Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehéll skala
bastugolv ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
vedenpoistoura

AutoCAD SHX Text
Saunan  lattia, periaatekuva

AutoCAD SHX Text
Sahaa yhdestä perustuspuusta tarvittavat soirot. Asenna perustuspuiden päälle sahatut soirot siten, että lattia tulee 10-20mm kallelleen vesikouruun* päin. Jätä vesikourun kohdalle lattialautojen väliin 30-50mm:n rako.

AutoCAD SHX Text
*	vesikouru ei kuulu vesikouru ei kuulu toimitukseen


/ spikningslist for
innertakspanel,

fastning med

4,5x70 mm skruv

innertakspanel

list 20x30

stodribba till
takfotsbrada*

takfotsbrada*

*fastning med 4x40 mm skruv

takbrada

spikningslist for
innertakspanel,

fast med 4,5x70
skruvar

innertakspanel

list 16x45

Luoman Puutuote Oy

www.lillevilla.com

oM
V\)F\NLANDA¢

datum
Luoman 7-5 Tiira
skala
sektion, tak ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
sisäkattolaudan  naulausrima, kiinnitys 4.5x70 ruuveilla

AutoCAD SHX Text
kattolauta

AutoCAD SHX Text
sisäkattolauta

AutoCAD SHX Text
lista 16x45

AutoCAD SHX Text
sisäkattolauta

AutoCAD SHX Text
lista 20x30

AutoCAD SHX Text
sisäkattolaudan  naulausrima,  kiinnitys 4.5x70 ruuveilla

AutoCAD SHX Text
räystäslaudan tukirima

AutoCAD SHX Text
räystäslauta

AutoCAD SHX Text
räystäslauta ja tukirima kiinnitys 4x40 ruuveilla


/

/ Fonsterkarm

List 26x20 till karmen
Fastning till karmen med

4x40 mm skruvar

+

/0

/ Dorrkarm

List 26x20 till karmen
Fastning till karmen med

4x40 mm skruvar

*

/0

Fast de 26x20 mm listerna pa insidan av fénster- och dérrkarmarna enligt bilden. Skar till listerna s3 att
listen i fonster gar runt féonsterkarmen och i dérrar monteras listen pa sido- och toppkarmarna. Ramens
tjocklek blir 70 mm. Du kan &ven anvénda lim fér infastning (ingar ej i leveransen).

Luoman Puutuote Oy

www.lillevilla.com

oM
\y\)HNLAND4

Y

projekt datum
innehall skala
Listerna till karmen ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5




karm

gdtbrada

gétribba

|~ spar

vagg

En gdt samlas av en brada och en ribba.

Kapa bradan och ribban till den ratta Idngden.
Langden av bradan ar langden av karmen.
Langden av ribban &r ldngden av sparet minus utrymmet for sjunkning.
Installera ribban i dess spdr i bradan och fastgér bradan till ribban med 4x40mm skruvar med ca. 30 cm mellanrum.
Montera gaten pd plats och fastgér den endast till det nedersta vaggtimret.
Anvand kilar for att montera karmen eller hela fonstret i ppningen och fastgor det till gdten med 6x90mm skruvar.
Skruvarna far inte na vaggtimren. Fyll i luckorna och montera foderbradorna.

/ skruv 4x40
/

\

gatbrada

gatribba

gét

AN

karm

\skruv 6x90

kilar*

végg

* ingar ej
proj. datum
WOMa,,
Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehall skala
gat ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
seinä


Sankningsman 60-70mm + isolering*
/_

Foderbréda, fastning till karmen
med 4x40mm skruvar

ovre karm

.

Terassbrada, obehandlad

Troskel

16x45

Fotlist

Golvbrada

il

I

|

YaliaVE) = S S

Grundbalk 48x98

Fundament

Luoman Puutuote Oy

www.lillevilla.com

proj. datum
oM
V\)F\NLANDA

Y

Luoman 7-5 Tiira

innehall skala

sektion, dérr och golv ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys 4x40mm ruuveilla karmiin

AutoCAD SHX Text
Painumavara 60-70mm + eriste

AutoCAD SHX Text
Yläkarmi

AutoCAD SHX Text
Jalkalista

AutoCAD SHX Text
Kynnys

AutoCAD SHX Text
16x45

AutoCAD SHX Text
Terassilauta, käsittelemätön

AutoCAD SHX Text
Lattialauta

AutoCAD SHX Text
Perustuspuu 48x98

AutoCAD SHX Text
Perustukset


List 22x20, fastning
endast till foderbradan

/‘Sénkningsmén 60-70mm + isolering*

Foderbrada, fastning till karmen
d med 4x40mm skruvar
N/ )
Ovre karm
/ /
C m |

/—)

Golvbrada

Nedre karm till bastudérren, fastning med
4,5x70mm skruvar

16x70

/ List 22x20
]

o o

= oln nJo = = =

Grundbalk 48x98

Luoman Puutuote Oy

www.lillevilla.com

proj. datum

oM
V\)F\NLANDA~

Luoman 7-5 Tiira

innehall skala

sektion, bastuddérr och golv ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
Painumavara 60-70mm + eriste

AutoCAD SHX Text
Yläkarmi

AutoCAD SHX Text
Täytelista, kiinnitys vain  vuorilautaan

AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys 4x40 ruuveilla

AutoCAD SHX Text
Saunan oven alakarmi, kiinnitys 4.5x70 ruuveilla 

AutoCAD SHX Text
Täytelista

AutoCAD SHX Text
Perustuspuut

AutoCAD SHX Text
Lattialauta

AutoCAD SHX Text
16x70


Karm

Foderbrada, fastning
med 4x40mm skruvar
till karmen och gaten

Gatribba

Gatrbrada

i | Isolering och

kilar *
* ingar ej
Obs! Ldmna tillrackligt med s&ttningsman ovanfor gatribban och gatbradan!
proj. datum
VOM,4
A V] D ¢
Luoman Puutuote Oy "l Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehdll skala
princip, sektion, dorr ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys  4x40mm  ruuveilla karmiin ja karalautaan

AutoCAD SHX Text
Karmi

AutoCAD SHX Text
* ei sisälly toimitukseen

AutoCAD SHX Text
Huom. Jätä karariman ja karalaudan yläpäähän riittävä painumavara!


Karm
List
Foderbrada, fastning
till karmen och listen
| B sl
| B =
.- By [
Gatribba
Foderbrada, fastning o, .
med 4x40mm skruvar Gatbrada
till karmen och gaten Isolering och
kilar *
* ingar ej
Obs! Lamna tillrackligt med s&ttningsman ovanfér gdtribban och gatbradan!
proj. datum
V\)HONLABN'DA¢
Luoman Puutuote Oy Luoman 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehall skala
princip, sektion, bastudorr ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys  4x40mm  ruuveilla karmiin ja karalautaan

AutoCAD SHX Text
Karmi

AutoCAD SHX Text
* ei sisälly toimitukseen

AutoCAD SHX Text
Huom. Jätä karariman ja karalaudan yläpäähän riittävä painumavara!

AutoCAD SHX Text
Täytelista

AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys  täytelistaan  ja karmiin

AutoCAD SHX Text
Vuorilaudat, kiinnitys 4x40 ruuveilla


Karm

Foderbrada, fastning
med 4x40mm skruvar
till karmen och gaten

SRR

:

Gatribba
Gatrbrada

Isolering och kilar *

* ingar ej

Obs! Ldmna tillrackligt med sattningsman ovanfér gatribban och gatbradan!

proj. datum
V\)HONLABN'DA¢
Luoman Puutuote Oy Luoman Sauna 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehdll skala
princip, sektion, fonster ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
vuorilauta, kiinnitys  4x40mm ruuveilla karmiin  ja karalautaan

AutoCAD SHX Text
Karmi

AutoCAD SHX Text
* ei sisälly toimitukseen

AutoCAD SHX Text
Huom. Jätä karariman ja karalaudan yläpäähän riittävä painumavara!


g

Sankningsman 60-70mm + isolering*
C m]

Foderbrada, fastning till karmen med

4x40mm skruvar

$

Ovre karm
(= u]
* ingar ej
proj. datum
WOMa,,

Luoman Puutuote Oy Luoman Sauna 7-5 Tiira
www.lillevilla.com innehdll skala

princip, sektion, fonster ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



AutoCAD SHX Text
Yläkarmi

AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys 4x40mm ruuveilla karmiin

AutoCAD SHX Text
Painumavara 60-70mm + eriste *

AutoCAD SHX Text
Vuorilauta, kiinnitys 4x40mm ruuveilla karmiin ja hirteen


Justering av dérrg@ngjarn

Hojdjustering

Forst skruva bort skyddshatten fran gangjéarnet (1). Sedan I6s fastningsskruven om det finns en
(2). Dérren lyfts uppat genom att vanda justeringsskruven medsols med en sexkantnyckel AV5
(3). Dorrens gangjarn justeras sd att dem bada blir badrande. N&r justeringen &r gjort spann
skruven (2) och skruva skyddshatten tillbaka (1).

Justering sidlanges

Forst l6ses fastningsskruvarna av dérrbladens gangjarn med ett par varv (4). Dérren rér sig at
|&ssidan genom att vanda justeringsskruvarna (5) med en sexkantnyckel AV4 motsols. Det &r
viktigt att justera alla skruvarna sa att gdngjarnsbladet kommer i ratt stéllning. N&r justeringen &r
gjort spann fastningsskruvarna (4) igen.

proj. datum

VOMa,

Luoman Puutuote Oy Luoman Sauna 7-5 Tiira

www.lillevilla.com innehall skala

gangjarn ej i skala

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5




\}’F%mﬂ&

Komponentlista

Luoman Tiira Sauna 7-5

Kod Tjocklek| Bredd | Lingd St.  [Kontroll

Grundbalk KI1 48 98 4850 8
Grundbalk, for bastugolv KI2 48 98 4850 1
Grundbalk KI3 48 98 970 2
Grundbalk K14 48 98 2560 1
Golvbrida L1 21 87 2455 45
Terrasgolvbrida, obehandlad F8 26 95 24551 9
Terrasgolvbriada, obehandlad F9 26 95 1780 1
Fotlist * J1 20 30 25 m
Takbridda KAl 21 87 1780 126
Innertakspanel KA2 16 87 1380| 86
Viggtimmer Al, Bl 70 65 5050 2
Viggtimmer A2, B2 70 135 5050 4
Viéggtimmer A3, B3 70 135 4150 17
Viggtimmer A4,B4, F2 70 135 2701 8
Viggtimmer, utan hanspont vid terrassen AS, B5S 70 135 5050 2
Viggtimmer, spér for gat A6 70 135 1015 5§
Viggtimmer, spar for gat A7 70 135 1225 5
Viggtimmer, spér for gat A8 70 135 475 S
Viggtimmer A9, B6 70 135 5050 2
Viggtimmer, med avfasning A10, B7 70 135 5450 2
Viggtimmer, borrat C1, D4 70 135 2800( 17
Viggtimmer, urskdrning for dorr D1 70 135 2800 1
Viggtimmer, spar for gat D2 70 135 1565 14
Viggtimmer, spér for gat D3 70 135 475 14
Viggtimmer, borrat, urskédrning for dorr El 70 135 2800 1
Viggtimmer, borrat, spér for git E2 70 135 915 28
Viggtimmer, borrat, urskédrning for dorr E3 70 135 2800 1
Gaveltriangel, borrad C2,D3, E4 70 725 2460 3
Viggtimmer F1 70 135 500 6
Viggtimmer F3 70 135 150 4
Viggtimmer F4 70 135 5001 2
Extra viggtimmer for eventuell behov, borrat T4 70 135 2800 1
Takbalk K1 40 145 5450 3
Takfotsbrada * K2 19 95 2750 4
Takfotsbriada * K3 19 95 1900 4
Stod till takfotsbrada * K4 40 50 2750 7
Handrécke for terrass F5 45 195 915 2
Handricke for terrass F6 45 195 540 2
Fonster, typ A + fonstersprojs I1 646 646 2
Darr, typ C22 + fonstersprdjs 01 895 1960] 1
Sidokarm till dorr, (hoger) 02 70 56 1947] 1
Sidokarm till dorr, (vanster) 03 70 56 1947 1
Ovre karm till dorr 04 70 56 892 1
Troskel i trd 05 40 70 892 1
Bastudorr, typ 020 06 690 1905] 1
List for bastudorrens karm * 07 22 20 2000( 3
Nedre karm till bastudorr 08 42 92 690 1
Bréda till gét * 012 24 70 2000 6
Ribbea till gét * 013 27 30 1950 6
Foderbrida till dorr och fonster * 09 19 95 4200 8
Foderbrida till dorr, ner + list till terrasingang * 010 16 70 21001 3
List till innertak, foderlist till dérr C22, ner * 011 16 45 2800 8
Géngstang T1 2500 4
Tillbehor T2 1
Monteringsstycke T3 44 67 250 2

* som lopmeter, kapas pa byggplats

Alla matt cirka matt. Vi reserverar oss ritten for tekniska dndringar.

ID 11097, Versio 2, Pvm 1/4/2023, Sauna 7-5



	Sauna 7-5  Tiira rakentamisohje
	Sauna 7-5  Tiira rakentamisohje
	Luoman 723-2  Kaakkuri rakentamisohje
	Luoman 723-2  Kaakkuri rakentamisohje
	Luoman rakentamisohje pohja 2022
	Yleistä
	Tavaran vastaanotto ja varastointi
	Menettely, jos tuotteessa on vika
	Materiaalimääritykset
	Rakennuksen pystytys
	Perustukset
	Hirsikehikko
	Hirsien jatkaminen
	Ovet ja ikkunat
	Karapuut ja tiiviste
	Varaosahirsi

	Sauna
	Pintakäsittely
	Huoltotoimet



	saranan säätö
	Sheets and Views
	Layout1
	kk




	jk mitat
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	kj
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	hk ab
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	hk bc
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	hk ef
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	s lattia
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	katto ja r leik
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	karapuut
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ovi latt leik
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ovi latt leik saunj
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ovi pystyl
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ovi pystyl sauna
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ikk leik
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ikk leik 2
	Sheets and Views
	Layout1
	kk




	ovi latt leik saunj
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	ovi latt leik
	Sheets and Views
	Layout1
	kk



	Tyhjä sivu
	Tyhjä sivu



